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Το Ινστιτούτο Φυτογενετικών Πόρων στο Σάντοβο υποδέχτηκε επιστήμονες από το Καζακστάν,

χρηματοδοτούμενους από το πρόγραμμα "Bolashak", για μια τρίμηνη εξειδίκευση. Η επιστημονική ομάδα και οι

τακτικοί διδακτορικοί φοιτητές του IPGR παρακολούθησαν το βουλγαρο-καζακικό σεμινάριο που

πραγματοποιήθηκε στο Σάντοβο.

Το IPGR υποδέθχηκε την Καθ. Δρ. Gulnar Mirzabaeva και τον νεαρό επιστήμονα Erlan Abdrazakov, διδακτορικό

φοιτητή στο Καζακικό Εθνικό Αγροτικό Πανεπιστήμιο Έρευνας (KazNARU) στην Άλμα Άτα, για πρακτική άσκηση

από τις 10 Ιουνίου 2024 έως τις 22 Αυγούστου 2024. Στόχος είναι η ανταλλαγή εμπειριών στον τομέα των

φυτογενετικών πόρων και της επιλογής, καθώς και η ανάπτυξη επιστημονικής συνεργασίας. Οι επιστήμονες
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χρηματοδοτούνται από το Κέντρο Διεθνών Προγραμμάτων του Υπουργείου Επιστήμης και Ανώτατης

Εκπαίδευσης της Δημοκρατίας του Καζακστάν, το οποίο διαχειρίζεται την προεδρική υποτροφία "Bolashak". Το

πρόγραμμα υποστηρίζει ακαδημαϊκές εξειδικεύσεις για Καζάκους επιστήμονες σε συνεργαζόμενους

επιστημονικούς οργανισμούς σε περισσότερες από 20 χώρες παγκοσμίως.

Η Καθ. Δρ. Gulnar Mirzabaeva και ο διδακτορικός φοιτητής Erlan Abdrazakov πραγματοποιούν την πρακτική

τους άσκηση σύμφωνα με ένα εγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών και θα εξοικειωθούν με το έργο όλων των

επιστημόνων του IPGR. Προβλέπονται επίσης επισκέψεις εργασίας σε άλλα ινστιτούτα της Γεωργικής

Ακαδημίας. Η περίοδος εξειδίκευσης θα προσφέρει την ευκαιρία να συζητηθεί μελλοντική κοινή εργασία και να

συνεχιστεί η ακαδημαϊκή ανταλλαγή μεταξύ των δύο επιστημονικών ιδρυμάτων.
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Οι Καζάκοι επιστήμονες υποδέχτηκαν η Διευθύντρια του IPGR, Αναπλ. Καθ. Δρ. Katya Uzundzhalieva, η οποία

τους εισήγαγε στις επιστημονικές κατευθύνσεις του Ινστιτούτου με μια σύντομη παρουσίαση. Η Καθ. Δρ. Gulnar

Mirzabaeva, η οποία έχει περισσότερα από 40 χρόνια εμπειρίας ως λέκτορας στο Τμήμα "Αγρονομίας, Επιλογής

και Βιοτεχνολογίας" του KazNARU, παρουσίασε την επιστημονική της εργασία "Καινοτόμες Τεχνολογίες για την

Παραγωγή Κριθαριού στην Γεωργία του Καζακστάν". Ο Erlan Abdrazakov παρουσίασε το θέμα της διδακτορικής

του διατριβής "Ιδιαιτερότητες Καλλιέργειας Ελαιούχου Λιναριού ως Καλλιέργειας Κάλυψης υπό Συνθήκες

Σταγονιδίων Άρδευσης". Η πειραματική εργασία του νεαρού επιστήμονα έχει ήδη ολοκληρωθεί, και η

υπεράσπιση έχει προγραμματιστεί για τον Δεκέμβριο του 2024. Η εξειδίκευση "Bolashak" στο εξωτερικό

αποτελεί υποχρεωτικό μέρος του εκπαιδευτικού προγράμματος που απαιτείται για την απονομή του

επιστημονικού τίτλου "Διδάκτορας" στο Καζακστάν.

 

 

 


